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Κλειστό δοχείο όγκου V = 5 L 
συνδέεται µέσω σωλήνα µήκους ℓ = 2 
m µε άλλο ίδιο κλειστό δοχείο. Ο 
σωλήνας φέρει στρόφιγγα (Σ) η οποία 
είναι τοποθετηµένη στην έξοδο του 
δοχείου (1) (σχήµα) και αρχικά είναι 
κλειστή. Τα δοχεία περιέχουν ποσότη-
τες ιδανικών αερίων που έχουν πιέσεις 
και θερµοκρασίες αντίστοιχα: P1 = 1,5 atm, Τ1 = 300 Κ και P2 = 3 atm, Τ2 = 440 Κ. 
Ανοίγουµε τη στρόφιγγα οπότε όταν αποκαθίσταται η ισορροπία µέσα στα δοχεία η πίεση 
του αερίου είναι Pτελ = 2 atm και η τελική του θερµοκρασία Ττελ = 320 Κ. Πόσο είναι το 
εµβαδόν διατοµής του σωλήνα; 

 
 
 
 
 

Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

� Έστω VX ο όγκος του σωλήνα. Άρα αν ο όγκος του αερίου στο (1) δοχείο είναι V, στο άλλο 

δοχείο (µαζί µε το σωλήνα) θα έχουµε όγκο V+VX. Και µε το άνοιγµα της στρόφιγγας ο συνολικός 

όγκος που θα καταλαµβάνει το αέριο θα είναι: 2V+VX. 

 

� Αυτό που παραµένει σταθερό καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας, είναι η συνολική ποσότητα 

του αερίου στα δύο δοχεία και στον σωλήνα. Άρα (δουλεύοντας µε mol):  
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� Ο όγκος του σωλήνα όµως είναι: VX = sℓ (όπου s: το εµβαδόν της διατοµής του). Οπότε: 
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